
Biohospodárstvo

Inovácie,  udržateľnosť  a  ekonomický  rast  –  je  to  cesta,  ktorou  sa  vydáva  slovenské
poľnohospodárstvo  prostredníctvom  projektu  thERBN  (Tematická  európska  sieť  pre  vidiecke
biohospodárstvo).  Projekt  je  zameraný  na  biohospodárstvo,  do  ktorého  sa  Slovenská
poľnohospodárska  a  potravinárska  komora  (SPPK)  zapojila  v  spolupráci  s  Bioeconomy Cluster.
Cieľom je vybudovať silnú medzinárodnú sieť spolupráce pre prosperujúce a ekologicky udržateľné
hospodárenie.

Projekt thERBN vznikol ako reakcia na potrebu riešiť aktuálne výzvy slovenského ako aj európskeho
poľnohospodárstva prostredníctvom medzinárodnej spolupráce 18 organizácií a inštitúcií z 12 krajín
EÚ, napríklad z Poľska, Grécka, Rumunska, Nemecka, Talianska, Španielska, Portugalska, Litvy,
Francúzska. Projekt reaguje na tlak klimatických zmien, ekonomickú nestabilitu a nové legislatívne
požiadavky Európskej únie. Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora (SPPK) je aktívnou
súčasťou tohto medzinárodného konzorcia, ktoré spája vedu, výskum, poľnohospodárov a odbornú
verejnosť do spoločnej siete.

O čo ide

Jedným z kľúčových prínosov projektu thERBN je identifikácia a zavádzanie nových, inovatívnych
technológií, ktoré zabezpečujú vyššiu efektivitu a ekonomickú návratnosť produkcie pri súčasnom
rešpektovaní prírodných zdrojov. Medzi hlavné inovácie patrí využívanie biologicky rozložiteľných
materiálov, efektívne nakladanie s odpadom z poľnohospodárskej výroby, recyklácia živín a využitie
satelitných dát na monitoring pôdy.

Výsledky doterajších aktivít projektu zahŕňajú vypracovanie metodických podkladov pre lepšie
využitie rastlinných zvyškov, nastavenie efektívnejších modelov spolupráce medzi farmami,
výskumnými inštitúciami a technologickými firmami. Dôležitou súčasťou je aj otvorený dialóg s
poľnohospodármi, ktorí priamo formulujú svoje potreby a pripomienky, čo zabezpečuje praktickú



využiteľnosť výsledkov projektu.

Projekt thERBN zároveň prispieva k plneniu strategických cieľov Európskej zelenej dohody, ktorej
hlavným zámerom je udržateľnosť a ochrana životného prostredia pri zachovaní
konkurencieschopnosti sektora.

Projekt sa tak stáva nielen príležitosťou pre slovenské poľnohospodárstvo, ako zvýšiť svoju
konkurencieschopnosť, ale zároveň prispieva k pozitívnemu vnímaniu sektora verejnosťou, keďže
jednoznačne ukazuje snahu poľnohospodárov hospodáriť zodpovedne a inovatívne.

SPPK preto vyzýva svojich členov, ale aj širšiu poľnohospodársku verejnosť, aby aktívne sledovali
vývoj projektu a zapojili sa do spolupráce, ktorá predstavuje významnú príležitosť pre slovenské
poľnohospodárstvo.

V prípade záujmu o bližšie informácie k projektu kontaktujte Mariána Mitucha z Odboru
poľnohospodárstva a služieb SPPK (mituch@sppk.sk).
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